

# ЦЕНТРАЛЬНАЯ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 19 (9351)

Вторник, 2 февраля 1982 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## ВАХТА БЕРЕЖЛИВЫХ

Балаковцы, как и все советские люди, готовятся достойно встретить 60-летие образования СССР. Во всех трудовых коллективах ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки, составной частью которого стала борьба за экономию и бережливость и особенно за экономное топливно-энергетических ресурсов.

Руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС и ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов», партийные организации уделяют значительное внимание экономии топливно-энергетических ресурсов, пропаганде и внедрению передовых методов работы и применению в производстве научных и технических новшеств, направленных на достижение этой цели.

В большинстве предприятий и организаций города активно работают штабы по контролю за рациональным использованием топливно-энергетических ресурсов. Хорошие результаты получены там, где хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации проводят эту работу целенаправленно и каждодневно на основе широкого внедрения научно-технических достижений, где в нее вовлечены все трудящиеся.

Наиболее успешного решения вопросов рационального использования энергоресурсов добился коллектив объединения «Балаковрезинотехника», где эта работа ведется в соответствии с комплексным планом повышения надежности энергоснабжения и эффективного использования энергетических ресурсов. Выполнена большая работа по вовлечению в производство вторичных ресурсов. Благодаря усилиям всего коллектива в объединении в прошлом году сэкономлено более 4,5 млн. киловатт-часов электроэнергии и 10464 гигакалорий тепла.

Заметных успехов в достижении эффективного использования топливно-энергетических ресурсов добился коллектив ТЭЦ-4. Благодаря выполнению мероприятий по повышению экономичности работы оборудования, снижению расхода электроэнергии и тепла на собственные нужды ТЭЦ, коллектив смог сэкономить в 1981 году 1609 тонн условного топлива и 1558 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Большой опыт работы по соблюдению режима электропотребления, повышению надежности энергоснабжения и эффективности использования топливно-энергетических ресурсов накоплен в Саратовэстросте, коллектив которого в прошлом году добился экономии 3564 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 3805 гигакалорий тепла.

Немалые резервы экономии имеются в транспортных организациях. Так, за счет применения в автоколонне № 1180 современных машин КамАЗ и МАЗ, рационального применения приемов увеличенной грузоподъемности за год было сэкономлено 962 тонны условного топлива. По две и более тысячи литров бензина сэкономили водители А. С. Радельяков, Е. А. Чуркин, Ю. В. Гейко и др. В результате использования электродвигателей соответствующей мощности и целого ряда других мероприятий получена значительная экономия тепла и электроэнергии.

А в целом по городу расход электроэнергии в 1981 году снизился на один процент и тепловой — на 3,2 процента, что позволило сэкономить 7,2 млн. киловатт-часов электроэнергии и 122,6 тысячи гигакалорий тепла.

Вместе с тем, неудовлетворительное отношение к использованию энергоресурсов на химическом заводе, мясокомбинате и ликкомбинате привело к перерасходу 12,2 млн. киловатт-часов электрической и 2,6 тысячи гигакалорий тепловой энергии против удельных норм.

Еще много электроэнергии теряется из-за горящих впустую электрических ламп как на предприятиях, так и на улицах и в жилых домах, использования на отдельных производственных участках энергоемкого оборудования. Имеют место потери тепла, недостаточно ведется работа по экономии горюче-смазочных материалов.

Задача сегодня состоит в том, чтобы повысить действенность и результативность организаторской и массово-политической работы по мобилизации трудящихся на более эффективное использование топливно-энергетических ресурсов. А для этого партийным организациям необходимо установить систематический контроль за реализацией мероприятий по рациональному использованию топливно-энергетических ресурсов, активизировать работу штабов по повышению эффективности использования ресурсов, укрепить их инициативными, хорошо знающими дело коммунистами. Особое внимание следует уделять народным контролерам и комсомольским «продэкспертам», направляя их деятельность на борьбу с потерями топливно-энергетических ресурсов.

Большой вклад в общенародную копилку экономии могут и должны внести изобретатели и рационализаторы.

Требует совершенства работа по месту жительства населения и среди учащейся молодежи по воспитанию хозяйского отношения к расходованию в быту тепла, электроэнергии, газа и воды.

Достоинно несет трудовую вахту в честь 60-летия образования нашего государства кавалер ордена Трудового Красного Знамени токарь слесарно-монтажного участка судоремонтного завода В. П. Седов. Один из лучших специалистов предприятия, ветеран производства Владимир Петрович производит продукцию только

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



отличного качества выполнял сменные нормы на 110 процентов.

НА СНИМКЕ: В. П. Седов.  
Фото М. БАБЕНКО.



60-летию  
образования СССР —  
60 ударных недель!

## Курс — на эффективность

Активно включившись в социалистическое соревнование под лозунгом «60-летию образования СССР—60 ударных недель!» коллектив автоколонны № 1180 решил выполнять производственное задание второго года одиннадцатой пятилетки к этому знаменательному событию. Сверх плана намечено перевезти 50 тысяч тонн народнохозяйственных грузов и сделать дополнительно один миллион тонно-километров. Объемы перевозок грузов в контейнерах будут доведены до 120 тысяч тонн, централизованных перевозок — до 80 тысяч тонн. За счет роста доходов и снижения себестоимости автотранспортники намерены получить сверх плана десять тысяч рублей прибыли.

Высоких трудовых результатов коллектив автоколонны предполагает достичь за счет совершенствования организации перевозок и управления ими, снижения простоев автомобилей, сокращения порожних пробегов, улучшения использования прицепного парка, обеспечения более полного и своевременного удовлетворения потребностей народного хозяйства и населения в перевозках. Важную роль играет и то, что на основе совершенствования технологии ремонта, внедрения научной организации труда и новой техники,

повышения качества технического обслуживания и ремонта, сокращения количества водителей, участвующих в ремонте, труженики предприятия намерены довести коэффициент выпуска автомобилей на линию до 0,76. В период уборочной кампании перевозка сельскохозяйственной продукции будет производиться централизованным отрядом по графикам, рассчитанным на электронно-вычислительных машинах, и предполагается подготовить не менее ста автопоездов.

В выполнении намеченного дела важное значение имеет и действенная организация социалистического соревнования. Администрация, партийной, профсоюзной и комсомольской организациями разработаны условия соревнования за достойную встречу юбилея нашего государства, меры морального и материального поощрения победителей. Его результаты предлагаются широкой гласности. В честь победителей поднимается флаг трудовой славы.

В авангарде соревнующихся идут водители Герой Социалистического Труда В. В. Еремеев, кавалер орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени В. Д. Симаганов, кавалер ордена Трудовой Славы III степени В. В. Миронов, Г. Н. Дро-

тенко, А. К. Чистяков и другие, которые рапортовали о выполнении задания первого года одиннадцатой пятилетки к своему профессиональному празднику — Дню автомобилиста. В настоящее время они готовят свои трудовые подарки юбилею нашего государства.

Большое внимание автотранспортники уделяют экономии и бережливости. За счет более рационального и экономного расходования нефтепродуктов, улучшения технико-эксплуатационных показателей работы автомашин они намерены сэкономить за 1982 год восемь тысяч литров бензина и пять тысяч литров дизельного топлива. Кроме этого, намечено сэкономить 17,3 тысячи киловатт-часов электроэнергии. В этом направлении будут работать и новаторы, которые решили получить от внедрения в производство 75 рационализаторских предложений экономический эффект не менее 16 тысяч рублей.

В этом году для улучшения условий труда рабочих на новой производственной базе будут построены стоянка с воздухообогревом на 200 автомашин, диспетчерская, завершится оснащение оборудованием корпуса блока ремонтных цехов. Для улучшения бытовых условий предполагается сдать в эксплуатацию гардеробную, душевые и расширить столовую на 40 мест.

Труженики автоколонны № 1180 продолжают социалистическое соревнование с Вольским грузовым автотранспортным предприятием.

В. МАКСИМОВ.

## Большой совет журналистов

30 января в филиале политехнического института проведена традиционная журналистская летучка, посвященная освещению в газетах проблем, поставленных ноябрьским (1981 года) Пленумом ЦК КПСС, на которой присутствовали представители 15-ти газет.

Проблемам экономической

стратегии партии на современном этапе в свете решений ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС было посвящено выступление лектора обкома КПСС А. В. Смольянинова.

Очень интересным, обстоятельным было выступление заведующего кафедрой языка и литературы Саратовской высшей партшколы Ю. С. Воронова.

С обзором газет выступили редактор газеты «Авангард» В. П. Попонов и зам. редактора газеты «Волжская новь» А. И. Лушников.

С заключительным словом выступил инструктор отдела пропаганды и агитации обкома КПСС П. И. Ефимов.

Участники летучки побывали на строительной площадке Балаковской атомной электростанции.

# Идейная закалка коммунистов

Важнейшая задача партийной учебы — вооружать коммунистов знанием революционной теории, внутренней и внешней политики КПСС, помогать разбираться в настоящем и видеть будущее, сознательным творческим трудом приближать его, воспитывать у слушателей непримиримость к буржуазной идеологии, стремление жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически. Это подчеркивалось на заседаниях идеологической комиссии горкома партии, которые состоялись под председательством секретаря горкома КПСС В. С. Беловой.

Комиссия рассмотрела вопрос о работе партийных бюро монтажных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС».

На заседании отмечалось, что партийные бюро монтажных организаций провели определенную работу по совершенствованию марксистско-ленинского образования коммунистов.

Положительный опыт работы в этом направлении накоплен в партийной организации участка «Гидромонтаж» (секретарь партбюро т. Наумкин В. С.), где состоялись политическая и экономическая учебы трудящихся ежеквартально рассматриваются на заседаниях партийного бюро или собраниях коммунистов, заслушиваются отчеты коммунистов о повышении своего идейно-политического уровня. Члены партийного бюро, идеологический актив систематически посещают занятия, анализируют теоретический и методический уровень их проведе-

ния. Это положительно отражается на трудовой и общественно-политической активности коммунистов, всех трудящихся подразделения. Систематически выполняются плановые задания, повышается трудовая дисциплина.

Заметно улучшилось состояние политической учебы коммунистов в партийных организациях участка «Волгоэнергомонтаж», БМУС и некоторых других.

О работе партийных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС рассказали секретари партийных бюро участков: «Волгосантехмонтаж» — Е. В. Комкова, «Волгоэнергомонтаж» — М. И. Ковалева, «Гидромонтаж» — В. С. Наумкин.

Вместе с тем, идеологическая комиссия горкома КПСС отметила, что в работе партийных организаций по совершенствованию марксистско-ленинского образования коммунистов продолжают иметь место определенные недостатки, снижающие ее эффективность.

Еще не изжиты случаи, когда в школах марксизма-ленинизма и научного коммунизма занимаются коммунисты со средним техническим образованием и незаконченным средним.

Партийные бюро еще недостаточно работают с пропагандистами, нерегулярно информируют их о состоянии хозяйственной деятельности коллективов, трудовой дисциплины.

В большинстве подразделений не оформлены справочно-информационные центры, где пропагандист может познакомиться с новинками политической литературы, получить сведения о резуль-

татах хозяйственной деятельности и т. д.

Пропагандисты монтажных организаций не включились в движение «Коммунистическую идейность, активную жизненную позицию — каждому слушателю», не составляют личных творческих планов работы. Это, конечно, отражается на повышении политического уровня самого пропагандиста, результатах работы школы в целом.

Недостаточно активно ведется лекционная пропаганда — лекции читаются нерегулярно, отсутствует направленность в их тематике. В некоторых организациях за 1981 год было прочтено только по 2—3 лекции, да и то силами лекторов общества «Знание» управления строительства.

Комиссия выработала рекомендации партийным бюро по устранению отмеченных недостатков, дальнейшему повышению эффективности политического образования коммунистов. В частности, рекомендовано еще раз, на заседании партийных бюро проанализировать ход выполнения постановления, разработать конкретные мероприятия по его претворению в жизнь, организовать уголки пропагандистов и политинформаторов, регулярно заслушивать отчеты коммунистов о повышении своего идейно-политического уровня, активизировать лекционную пропаганду.

На заседании комиссии был утвержден перспективный план работы на 1982 год.

**В. ЩЕННИКОВ,**  
зав. кабинетом политпросвещения горкома КПСС.

# Внимание — партийной учебе

В кабинете политического просвещения парткома производственного объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР состоялся очередной семинар заместителей секретарей партийных организаций по идеологической работе, в котором приняли участие заместители секретарей партийных организаций предприятий, строительных организаций, транспорта и связи.

Цель семинара — проанализировать деятельность партийных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС», намечить пути устранения недостатков и упущений, обменяться опытом работы.

На семинаре выступил заведующий кабинетом политического просвещения горкома КПСС В. И. Шенников, который отметил, что существовавшая система партийной учебы была сформирована в середине 60-х годов. За 15 лет изменились масштабы коммунистического строительства, в целом по стране процент коммунистов с высшим и средним образованием увеличился с 49 до 72, неизмеримо возросла информированность коммунистов. Только в нашем городе у населения имеется около 60 тысяч телевизоров, почти 120 тысяч приемников и магнитофонов, выпускается около 160 тысяч экземпляров журналов и газет.

Практика коммунистического строительства потребовала изменений в содержании партийной учебы.

Партийными организациями проделана определенная работа по совершенствованию марксистско-

ленинского образования коммунистов.

По новой структуре учебы в городской партийной организации создано 323 школы основ марксизма-ленинизма, 90 школ научного коммунизма, теоретические семинары для учителей, два методологических семинара. Работа проделана большая и кропотливая. Проведен недельный зональный семинар, работает городская школа пропагандистов, осуществляются мероприятия, утвержденные бюро городского комитета партии по претворению в жизнь постановления Центрального Комитета.

Был отмечен ряд характерных недостатков в работе партийных организаций, поставлены задачи по их устранению.

Директор вечернего университета марксизма-ленинизма Ю. И. Кедров заострил внимание на ответственности заместителей секретарей партийных организаций, ответственных за постановку идеологической, политико-воспитательной работы в вопросе подготовки пропагандистских кадров в вечернем университете марксизма-ленинизма, рассказал о перспективах университета на ближайшую пятилетку.

О практике работы партийного комитета химического завода по комплектованию системы политического образования коммунистов рассказала заведующая кабинетом политического просвещения Е. И. Сотскова. Она подробно остановилась на особенностях создания новой структуры учебы в условиях непрерывного технологического процесса, разномасштабности работы коммунистов.

Заместитель секретаря парткома производственного объединения «Химволокно» по идеологи-

ческой работе В. Г. Суркова поделилась практикой работы по повышению эффективности политической и экономической учебы ее влияния на трудовую и общественно-политическую активность трудящихся объединения.

Участники семинара с интересом восприняли выступление заведующей кабинетом политического просвещения объединения «Балаковорезинотехника» Л. Я. Воробьевой. Она рассказала о работе по оказанию методической помощи пропагандистам, организаторам политико-воспитательной работы, слушателям школ основ марксизма-ленинизма и научного коммунизма.

Подводя итоги семинара, секретарь горкома КПСС В. С. Белова отметила, что перед партийными организациями стоит большая задача по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС. Эти задачи неразрывно связаны с возрастанием руководящей роли партии в современных условиях, что немаловажно без вооружения коммунистов знанием революционной теории — марксизма-ленинизма. Сделаю немало, но еще больше предстоит сделать.

Были поставлены задачи по активизации работы по месту жительства населения в связи с предстоящими выборами в местные Советы народных депутатов.

Была особо подчеркнута авангардная роль коммунистов в вопросах укрепления трудовой дисциплины, организации социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР.

**И. ВЛАДИМИРОВ.**

# ИДЕТ ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

В комсомольских организациях промышленности, транспорта, строительства, сферы обслуживания, общеобразовательных школ в училищ профтехобразования города проводится общественно-политическая аттестация участников Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!».

Вся жизнь нашего общества протекает под нарастающим воздействием идей XXVI съезда КПСС. Среди принципиальных положений, сформулированных съездом, особое место занимают вопросы комплексного подхода к восстановке всего дела коммунистического воспитания молодежи.

Органическому единству политического, трудового и нравственного воспитания молодежи способствует Ленинский зачет «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!». Личные комплексные планы «Учимся коммунизму — строим коммунизм!» стали для молодежи конкретной программой идейно-политического, общеобразовательного, профессионального роста, повышения трудовой и общественной активности.

Возможности этой формы работы были хорошо раскрыты в период десятой пятилетки. В Ленинском зачете «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!» приняло участие более 19 тысяч юношей и девушек. Боевым смотром сил стал завершающий этап Ленинского зачета, посвященный XXVI съезду КПСС. В ходе аттестации основная масса участников рапортовала съезду партии об успешном выполнении личных комплексных планов. 18,5 тысячи юношей и девушек приняли новые личные комплексные планы, которые включили в себя все стороны трудовой и общественной деятельности молодого человека.

Как овладевают комсомольцы революционным учением, как изучают материалы XXVI съезда КПСС, соединяют теорию со своей практической работой? Насколько активна их позиция, роль в жизни коллектива и общества? Вот те конкретные вопросы, на которые участники зачета дадут ответ перед лицом родного коллектива, наставниками, коммунистами.

Учиться у старших товарищей, у партии — традиция и потребность молодого поколения. Вот почему в канун аттестации, в дни ее проведения в центре внимания комсомольских организаций — книги Леонида Ильича Брежнева «Малая Земля», «Воз-

рождение», «Целина», «Воспоминания». Слова и смыслы обращаясь к ним, юноши и девушки умом и сердцем постигают уроки борьбы и созидания, учатся быть настоящими политическими бойцами, принципиальными и честными людьми, патриотами социалистической Отчизны.

Эти качества — не абстрактные понятия. Они реализуются в повседневной жизни, в поступках и делах. Насколько эти поступки и устремления молодого человека соответствуют высокому званию комсомольца — об этом необходимо открыто поговорить на аттестации. Не забывая о таких простых, но чрезвычайно важных вещах, как поведение в семье, уважение к старшим, взаимоотношения с товарищами. Следует строго спросить с тех, кто мешает нашему движению вперед — нарушает производственную дисциплину, проявляет равнодушие к общественным делам. Борьбу с недостатками должен вести весь коллектив и каждый комсомолец — своей активной позицией, нетерпимым отношением к фактам безхозяйственности и нерадивости, бездушия и безответственности.

Практические задания надо хорошо продумать, связать с решением общественно значимых задач, стоящих перед комсомольскими организациями. Важно, чтобы каждому участнику зачета было подобрано дело по душе, чтобы задание стимулировало развитие творческой активности молодого человека.

Аттестация носит коллективный характер и потому проводится на комсомольских собраниях в первичных организациях и группах. Комитеты комсомола приглашают на аттестацию представителей партийных и профсоюзных организаций, администрации, пропагандистов, ветеранов партии и комсомола, наставников.

Ленинский зачет «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!» проходит в четыре этапа. Первый этап посвящен XIX съезду комсомола, второй — 60-летию образования СССР, третий — 40-летию Победы над фашистской Германией, четвертый — XXVII съезду КПСС.

В ходе общественно-политической аттестации первого этапа Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!» комсомольцы и молодежь рапортуют об успешном выполнении личных комплексных планов, об участии в социалистическом соревновании «XIX съезду ВЛКСМ — 19 ударных недель!».

Создано 678 аттестационных комиссий, в которые входят руководители предприятий, учебных заведений, представители партийных, комсомольских, общественных организаций, ветераны труда, ветераны партии и Ленинского комсомола, пропагандисты.

Участвуя в Ленинском зачете, молодежь Балакова стремится повысить свой общеобразовательный и общественно-политический уровень. 2786 юношей и девушек учатся на заочных и вечерних отделениях вузов и в школах рабочей молодежи, 8921 — занимаются в школах партийной и комсомольской системы политучебы. Ленинский зачет помогает обеспечить единство идейно-политического, трудового, нравственного воспитания подрастающего поколения, позволяет каждому молодому балаковцу поставить свою жизнь, поступки с ленинской мыслью.

**Т. ШИРОКОВА,**  
инструктор горкома ВЛКСМ.



Нагрудный знак «Заслуженный изобретатель СССР».  
Фотохроника ТАСС.

За безопасность движения

# ТЕХОСМОТР - 82

На основании постановления Совета Министров СССР и в соответствии с правилами проведения государственных периодических осмотров автомобилей, мотоциклов и прицепов, утвержденными приказом МВД СССР, областной Совет народных депутатов принял решение о проведении в этом году технического осмотра автотранспорта.

Осмотр государственного транспорта будет проводиться с 1 февраля по 31 мая, повторный

технический осмотр автобусов и такси — с 1 июля по 31 октября. Технический осмотр транспорта индивидуальных владельцев — с 1 февраля по 31 августа.

Осмотр государственного транспорта будет проводиться в автохозяйствах согласно плану, утвержденному исполкомом городского Совета.

Для проверки технического состояния легковых автомобилей и мотоциклов индивидуальные владельцы установлены следующие дни: вторник и четверг (на площадке у здания городского отдела внутренних дел с 16 до 18 часов), суббота (на территории городского общества ВДОАМ с 10 до 12 часов).

Кроме того, госавтоинспекция будет проводить технический осмотр индивидуального транспорта по заявкам первичных организаций ВДОАМ или по заявкам гаражных кооперативов.

Транспортные средства должны предъявляться на осмотр чистыми, технически исправными, снабженными огнетушителями, знаком аварийной остановки и медицинской аптечкой.

Мотоциклы с колясками также должны иметь медицинские аптечки и знаки аварийной остановки.

При техническом осмотре водителю нужно иметь при себе водительское удостоверение на право управления данным видом транспорта, технический паспорт, справку о прохождении медицинской комиссии (если получение водительского удостоверения превышает пятилетний срок) и квитанции: одна о прохождении технического осмотра, другая — об уплате налога с транспорта.

Необходимо напомнить о том, что с 1 июля 1981 года изменилась сумма налога с транспортных средств.

Если транспорт на технический осмотр не будет представлен без уважительных причин, то его владельцы будут привлечены к административной ответственности.

В целях предотвращения угон и краж автотранспорта не оснащенного противоугонными устройствами, его владельцы советуем приобрести и установить их, так как это позволит избежать нежелательных последствий.

Владельцам транспортных средств, которые из-за отсутствия отдельных частей и механизмов будут не пригодны к эксплуатации, а также водителям, у которых нет мотоциклов, но имеются документы на них, необходимо обратиться в МРЭП ГАИ с заявлением о снятии данного транспорта с учета.

**А. КАБАНОВ,**  
госавтоинспектор  
городского отдела  
внутренних дел,  
майор милиции.

Ежемесячная  
страница  
«Огней  
коммунизма»



## Человек и закон

**КАК ПРОИЗОШЛО,** что несовершеннолетний Андрей Ефремов убил человека? Его родители — Геннадий Иванович и Татьяна Степановна не воспитывали его убийцей, нет! Они вообще не воспитывали его. Кормили, одевали и обували — и все. Они не выполнили одного из самых главных требований Конституции СССР: «Граждане СССР обязаны заботиться о воспитании

Подросток в мире взрослых

### Спроси себя наедине

детей, готовить их к общественно полезному труду, растить достойными членами социалистического общества».

У Ефремова-старшего всегда было желание побольше заработать денег, ездить в дальние командировки, воспитанием сына он заниматься не хотел, хотя коллектив автоколонны 1180 неоднократно на собраниях, заседаниях партийного бюро указывал ему на необходимость заниматься воспитанием сына. Ефремова даже отстранили от командировок, но Геннадий Иванович все-таки не уделял сыну должного внимания.

Андрей, будучи еще учеником школы, убежал из дома, плохо учился, затем начал воровать, за что уже в возрасте 15 лет был осужден к лишению свободы. Только тогда отец понял, что пора «заняться» сыном. Он говорил своего знакомого — В. И. Годяцкого, начальника автотранспортного цеха производственного объединения «Химволокно», направить в колонию, где отбывал наказание Андрей, ходатайство об условно-досрочном освобождении сына.

Народный суд Красноармейского района Саратовской области освободил Андрея Ефремова условно-досрочно на 1 год 1 месяц с передачей на поруки коллективу автотранспортного цеха. А ведь и В. И. Годяцкий, и Г. И. Ефремов знали, что Андрей не работал и не будет работать в этом коллективе. Именно в это время подросток убил человека...

Равнодушные родители к поведению своего сына — преступно.

После освобождения Андрей в течение трех месяцев не работал, за минувший год трижды доставлялся из общественных мест в нетрезвом состоянии, однако родители успокоились: ведь их сын освобожден, остальное их не касается. Даже, когда после убийства Геннадий Иванович был вызван работниками милиции для объяснений он думал только об одном: не опоздает ли домой к началу фильма «Семнадцать мгновений весны».

А что же мать? Ведь она должна пробуждать в детях чувство доброты, заботы о людях, уважения? Татьяна Степановна не смогла в своем сыне пробудить даже любви к ней, матери, уважения к женщине. Андрей в присутствии посторонних мог оскорбить свою мать, ударить ее.

Итак, Андрей Ефремов стал убийцей не случайно. Жизнь семьи Ефремовых постепенно готовила его к этому. Его родители, видимо, не читали трудов А. С. Макаренки, В. А. Сухомлиńskiego.

А если бы они читали А. С. Макаренку, то знали, что «воспитание детей — самая важная область нашей жизни. Наши дети — это наша старость. Правильное воспитание — это наша счастливая старость, плохое воспитание — это наше будущее горе, это наши слезы, это наша вина перед другими людьми, перед нашей страной».

**В. СЕРГЕЕВА,**  
начальник инспекции по делам несовершеннолетних городского ОВД,  
майор милиции.

## Присшествия Преступники задержаны

Когда рассказывают о работниках милиции, в частности, государственной автоинспекции, то всегда подчеркивают такие их качества, как смелость, оперативность, мужество. Это подтверждено делом.

Поздно ночью раздался телефонный звонок у дежурного милиции. Взволнованный мужской голос сообщил, что несколько часов назад от дома, расположенного на набережной Леонова, была угнана автомашина.

Из разговора с потерпевшим установлены марка, номер машины, ее отличительные приметы. Был объявлен розыск.

30 января старший инспектор А. Ельшеничев и инспектор дорожно-патрульной службы А. Семин несли службу на улице Минской. Вдруг из-за угла пока-

залась автомашинка марки «Жигули», которая направлялась в сторону железнодорожного вокзала. Она была похожа на разыскиваемую, приметы которой сотрудники запомнили четко.

Раздумывать было некогда. Работники ГАИ остановили первую попавшуюся машину и на ней стали преследовать преступников. Через несколько минут те были доставлены в милицию. Их ждет справедливое наказание.

За смелость, мужество, проявленные в выполнении операции, инспектору А. Семину и старшему инспектору А. Ельшеничеву была объявлена благодарность.

**В. МЕЛЬНИК,**  
заместитель начальника штаба городского ОВД.

## Судят товарищи

Совет профилактики жилищно-коммунальной конторы управления «Саратовгасстрой» рассмотрел на своем заседании вопрос о недостойном поведении уборщицы общежития № 1 Е. Г. Поторочинной, которая недобросовестно относится к своим служебным обязанностям, проявляет грубость

к сотрудникам и администрации общежития.

Совет профилактики решил объявить строгий выговор Поторочинной с опубликованием в газете.

**А. ПОНОМАРЕВ,**  
председатель совета профилактики.

Товарищеский суд при до-моуправлении № 2 ЖКУ объединения «Химволокно» рассмотрел дело К. И. Сундюковой, которая обвинялась в нарушении правил социалистического общежития, соверше-

ния мелких хулиганских поступков, пьянстве.

Суд решил: объявить Сундюковой общественный выговор с опубликованием в газете.

**К. ЗАЙЦЕВА,**  
председатель товарищеского суда.

Товарищеский суд при до-моуправлении № 5 ЖКУ производственного объединения «Химволокно» рассмотрел дело Н. П. Пономарева, проживающего на набережной 50 лет ВЛКСМ, 17, кв. 198, который обвинялся в грубом нарушении правил социалисти-

ческого общежития.

Суд решил: наложить на Пономарева штраф в размере десяти рублей.

**В. ХРАМОВ,**  
председатель товарищеского суда.

## НАМ БОЛЬНО И СТЫДНО

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

это видим мы с братом. Можно представить, как больно и горько нам бывает. Стыдно за родителей перед соседями, знакомыми.

Сейчас много пишут о борьбе с пьянством, о необходимости лечиться от алкоголизма. Об этом мы с братом рассказываем родителям. Но напрасно. Ничто их не интересует. В результате наша семья считается «трудной». Брат стал хуже заниматься в школе, так как над ним нет никакого контроля, да и мои дела в учи-

лище обстоят не лучше, хотя и стараюсь не отставать от других.

И такие семьи, как у нас встречаются нередко. Неужели взрослые не могут задуматься о судьбе своих детей? Ведь в такой обстановке невозможно заниматься, мы становимся грубее, злее, замкнутыми.

В конце концов, мы перестаем уважать родителей. Я пишу все, что думаю о них, и очень прошу напечатать мое письмо. Пусть прочитают его наши родители и другие такие же матери и отцы как у меня. Может им хоть немного станет стыдно. Фамилию свою не называю.

Новости киноэкрана



ЛЕНИН В ПАРИЖЕ

В февральском кинорепертуаре предлагаются фильмы различной тематики. Фильм «Ленин в Париже» — еще одна страница кинолетописания — создан драматургом Евгением Габриловичем и режиссером Сергеем Юткевичем на киностудии «Мосфильм». Это рассказ о пребывании Владимира Ильича в Париже в 1911—1912 годах. После поражения революции 1905 года, когда на партию обрушились репрессии, многие участники движения были арестованы, сосланы, находились на каторге, эмигрировали за границу. Небольшая группа сторонников Ленина обосновалась в Париже. В фильме снимались Юрий Каюров, Валентина Светлова, французская актриса Клод Жад, Альберт Филозов, Павел Кадочников.

Остросюжетный историко-революционный фильм «Против течения», составленный по мотивам ранних рассказов А. Фадеева, повествует о стойкости юного комиссара Амгунского полка Челюкова, образ которого во многом автобиографичен для писателя. Он стоял у дерева, прижавшись к нему спиной, и глядел в небо. В последний, как ему казалось, раз. В правой руке он сжимал рукоятку пистолета, поднесенного к виску. Один щелчок, и он рассчитывается за свой взор, за свое бесславие... Так начинается завязка фильма, посвященного на Свердловской киностудии. В фильме снимались Владимир Зайцев, Петр Вильянинов, Лев Прыгунов.

Когда перечисляют фильмы последних лет, называют ленту режиссера Малюкова «В зоне особого внимания». После выхода фильма ее авторы пообещали продолжить кинорассказ о полюбившихся героях лейтенанте Тарасове и прапорщике Волонтере. Новая встреча с ними состоится в ленте киностудии «Мосфильм» «Ответный ход». На экране войсковые учения. Один из решающих эпизодов крупной совместной операции армии и флота. Фильм приключенческий, где много погонь, преследований, неожиданностей. В фильме снимались популярные актеры Борис Галкин, Михай Волонтер, Елена Глебова.

Фильмы о сложной и опасной

службе советских пограничников всегда смотрятся с интересом и напряженным вниманием, потому что чаще всего в их основу положены реальные события. Лента киностудии им. Горького «Право на выстрел» создана режиссером-постановщиком Виктором Живолубом на документальной основе. Сюжет картины — история задержания вражеского разведывательного судна советским пограничным сторожевым кораблем. В фильме вы встретитесь с артистами Владимиром Ивашовым, Талгатом Нигматулиным.

В последнее время заметно возрос интерес режиссеров к современной русской прозе. Для своей новой картины «Цыганское счастье» режиссер Сергей Николенко выбрал рассказы Евгения Носова. Однажды летом в деревне Серпилки появилась средних лет пыганка с сыном подростком. Растерянные, очень одинокие, уставшие от нелегкой кочевой жизни, они попросили приюта у председателя колхоза. В фильме снимались Иван Каменский, Николай Крючков, Марина Яковлева, Людья Федосеева-Шухмина, Екатерина Жемчужная.

Слова на экране фильм киностудии «Мосфильм» «Белое солнце пустыни». Приключенче-



ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ

ская, увлекательная история красноармейца Сухова, вынужденного уже после окончания гражданской войны взять временное шефство над бывшими жеманами Черного Абдуллы, который не хочет мириться с Советской властью. Мастеровитого, хозяйственного, смешливого Федора Сухова с любовью и добрым юмором сыграл Анатолий Кузнецов.

Американский приключенческий фильм «Бездна» поставлен по роману Питера Бенчли. Герои этого фильма — искатели, хранящихся на морском дне сокровищ.

Индийский фильм «Любимый Раджа» рассказывает о всепообеждающей силе любви...

В. СПИРИНА, методист городских кинотеатров.

ВТОРНИК — 2 ФЕВРАЛЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 Концертный зал телестудии «Орленок».
- 10.15 «Герой нашего времени» («Бэла»). Художественный фильм.
- 12.05 Вариации на темы М. И. Глинка.
- 15.30 Новости.
- 15.50 По Сибири и Дальнему Востоку.
- 16.30 Твоя летняя библиотека. «Партийная организация и партийная литература».
- 17.15 П. И. Чайковский. Симфония № 4.
- 18.00 Чему и как учат в ПТУ. О профессии строителя.
- 18.30 Чемпионат мира по горнолыжному спорту.
- 18.55 Премьера документального телефильма «Что посеешь, то и пожнешь».
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 Зима в Москве.
- 20.10 Концерт.
- 20.50 Премьера художественного телефильма «С вечера до полудня». 1-я серия.
- 22.00 Время.
- 22.35 Встреча с писателем Ф. Абрамовым. По окончании — Сегодня в мире.

СРЕДА — 3 ФЕВРАЛЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 Концерт.
- 10.20 «С вечера до полудня» Художественный телефильм. 1-серия.
- 11.25 Клуб кинопутешествий.
- 15.30 Новости.
- 15.50 К годовщине подписания Договора о дружбе, сотрудничестве, взаимной помощи между СССР и Социалистической Республикой Румынией.
- 16.10 Выступление оркестра народных инструментов (Социалистическая Республика Румыния).
- 16.40 Беседы о празде.
- 17.25 Народные мелодии.
- 17.40 И. Ильф и Е. Петров. Страницы жизни и творчества.
- 18.35 Отзовитесь, горнисты!
- 19.20 Кубок СССР по лыжному спорту.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 Р. Габриэлясе. Симфония № 2 для оркестра и меццо-сопрано.
- 20.20 Жизнь науки.
- 20.50 Премьера художественного телефильма «С вечера до полудня». 2-я серия.
- 22.00 Время.
- 22.35 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа.
- 23.20 Сегодня в мире.
- 23.35 Премьера документального телефильма «Русская лошадь».

ЧЕТВЕРГ — 4 ФЕВРАЛЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 Отзовитесь, горнисты!
- 10.30 «С вечера до полудня» Художественный телефильм. 2-я серия.
- 11:40 Фильм-концерт.
- 15.30 Новости.
- 15.50 К национальному празднику Шри-Ланки — Дню независимости.

- 16.40 Концерт национального ансамбля республики Шри-Ланка.
- 17.10 Шахматная школа. Класс разрядников.
- 17.40 Игрет А. Наседкин (фортепиано).
- 18.10 Умелые руки.
- 18.40 Кубок СССР по лыжному спорту.
- 19.10 Ленинский университет молодежи.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 Народное творчество.

СУББОТА — 6 ФЕВРАЛЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 Музыкальная композиция
- 10.25 Для нас, родители!
- 10.55 Круг чтения.
- 11.40 6-й тираж Спортлото.
- 11.45 По музеям и выставочным залам.
- 12.10 Чемпионат СССР по классической борьбе.
- 12.50 Советы и жизнь.
- 13.20 Концерт.
- 14.00 Победители Клуба фронтовых друзей. Встреча ветеранов 10-й Гвардейской Армии.
- 15.30 Новости.
- 15.45 Фильм — детям «Лялька Руслан и его друг Санька».
- 16.50 Программа мультфильмов «С кого брать пример?», «Приключения гнома», «Шылкок в клеточку».
- 17.25 В мире животных.
- 18.25 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.
- 18.55 Вальс, вальс... Пелрелача из Киева.
- 19.40 «Барышня и хулиган». Художественный фильм с участием В. Маяковского.
- 20.30 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Произвольная программа.
- 22.00 Время.
- 22.35 Музыкальная программа.
- 00.20 Чемпионат мира по конькобежному спорту.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 7 ФЕВРАЛЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 Игрет ансамбль скрипачей Тюменской областной филармонии.
- 10.30 Будильник.
- 11.00 Служу Советскому Союзу!
- 12.00 Здоровье.
- 12.45 Утренняя почта.
- 13.15 Наука и техника.
- 13.30 Сельский час.
- 14.30 Музыкальный шпек.
- 15.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа.
- 15.45 И. С. Тургенев. «Отцы и дети» Фильм-спектакль.
- 18.30 Программа мультфильмов.
- 19.00 Международная панорама.
- 19.45 Клуб кинопутешествий.
- 20.45 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. В перерыве — 22.00 — Время.
- 23.35 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Спринтерское многоборье.

Голубой ЭКРАН

- 20.40 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа.
  - 22.00 Время.
  - 22.35 Очевидное — невероятное. Киноприложение «О прошлом память сохрани...» Документальный телефильм. По окончании — 23.40 — Сегодня в мире.
- ПЯТНИЦА — 5 ФЕВРАЛЯ
- 9.00 Время.
  - 9.45 Встреча школьников с первым секретарем Скопинского райкома КПСС Рязанской области В. И. Головановым.
  - 10.40 «Я буду жать». Художественный телефильм.
  - 12.00 Выступает трио бандуристок Украинского телевидения и радио.
  - 15.30 Новости.
  - 15.50 «Срочно требуются». Документальный телефильм.
  - 16.20 Русская речь.
  - 16.50 Концерт.
  - 17.15 Подмосковные встречи.
  - 17.45 Конкурс юных конструкторов.
  - 18.15 Концерт из произведений Т. Хренникова.
  - 18.40 Спортивная программа.
  - 19.45 Сегодня в мире.
  - 20.00 Квизотуд «Февраль».
  - 20-10 Встречи по вашей почте.
  - 21.10 Концерт государственного академического народного хора им. М. Пятницкого.
  - 22.00 Время.
  - 22.35 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. По окончании — Сегодня в мире.

Автоколонна № 1180 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы подготовки водителей 3 класса. Организируются дневная и вечерняя группы.

Принимаются юноши в возрасте 18 лет и старше.

Об условиях учебы справляться в отделе кадров автоколонны № 1180. Телефон 2-20-21.

Проезд автобусами: № 7, № 265, троллейбусами №№ 1, 2, остановка «Вокзальная».

5-2

ТЭЦ-4 ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

жителей города о том, что открытие крышек люков тепловых камер, проникновение в камеры и каналы теплосетей представляет серьезную опасность для жизни людей.

Администрация ТЭЦ-4 обращается к гражданам города с призывом не допускать подобных случаев. При обнаружении открытых люков камер срочно сообщать по телефону 4-55-28 диспетчеру района теплосетей.

3-1.

В КИНОТЕАТРАХ

- 2, 3 февраля.
- Россия.
- ШЛА СОБАКА ПО РОЯЛЮ — в 9, 10.30. БЕЗДНА (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.
- Космос.
- ПЕС В САПОГАХ — в 9, 10.30
- ЛЮБИМЫЙ РАДЖА (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

- 20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
- ГДЕ ТЫ, БАГИРА? — в 9. ПОСЛЕДНИЙ ПОБЕГ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
- Малый зал.
- БЕЛЫЙ БИМ ЧЕРНОЕ УХО (две серии) — в 14, 17, 20.
- Октябрь.
- МЕДВЕЖОНОК В КОСМОСЕ — в 9.15, 11, 13, 15.
- БУДЬТЕ МОИМ МУЖЕМ — в 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый ящик 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 19, тираж 24210

На первенство области



Прошел очередной тур первенства Саратовской области по хоккею с шайбой. На хоккейной площадке первого микрорайона балаковский «Корд» принимал соперников из города Энгельса команду «Химик».

В первый день соревнования упорное сопротивление «Корду» в первых двух периодах оказали хоккеисты из города Энгельса. Не прошло и двух минут, как гости забили первый гол в ворота команды «Корд». Через пять минут

хозяйева сравняли результат. Так и закончился первый период.

В начале второго периода гости забивают второй гол, но хозяйева опять сравнивают счет, после чего добиваются успеха еще четырежды.

Третий период проходит при территориальном преимуществе хозяев поля. Они доводят счет до 10:4 в пользу «Корда».

Второй день встречи этих же соперников прошел при большом преимуществе хоккеистов спортивного клуба «Корд». Они все три периода провели уверенно и забили десять безответных шайб в ворота соперников, тем самым записав в свой актив четвертый очко.

НА СНИМКЕ: один из моментов игры.

Фото Г. НИКОНОВА.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.